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ATA DA 1~ SESSÃO, EM 2 DE MARÇO DE 1979 
1' Sessão Legislativa Ordinária, da 9~ Legislatura 

PRESIDtNCIA DO SR. LUIZ VIANA 

ÀS 14 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRESENTES OS SRS. 

SENADORES: 

Adalberto Sena - Jorge Kalume - José Guiomard - Evandro Carreira -
João Bosco - Raimundo Parente - Aloysio Chaves - Gabriel Hermes - Jarbas 
Passarinho- Ale:xandre Costa- Henrique de La Rocque - José Sarney - Dirceu 
Arcoverde - HeMdio Nunes - Cesar Cals - José Lins - Cunha lima -
Humberto Lucena - Aderbal Jurema - Nilo Coelho - Arnon de Melo - Luiz 
Cavalcante - Teotônio Vilela - Lourival Baptista - Passos Porto - Jutahy 
Magalhães- Lomanto Junior - Luiz Viana -Dirceu Cardoso -João Calmon -
Hugo Ramos- Nelson Carneiro- Roberto Saturnino- Itamar Franco- Murilo 
Badaró - Tancredo Neves - Orestes Quércia - Benedito Ferreira - Henrique 
Santillo- Lázaro Barboza- Benedito Canelas- Gastão Müller- Mendes Canale 
-Saldanha Derzi -José Richa- Leite Chaves- Lenoir Vargas- Paulo Brossard 
-Pedro Simon- Tarso Dutra. 

O SR. PRESIDENTE {Luiz Viana)- A lista de presença acusa o comparecimen· 
to de 50 Srs. Senadores. Havendo número regimental, declaro aberta a sessão. 

Sobre a mesa, requerimento que será lido pelo Sr. }9-Secretário. 

E lido o seguinte 

REQUERIMENTO Nt 2, DE 1979 

Pelo falecimento do Deputado Lauro Rodrigues, homem público dos mais 
eminentes, requeremos, na forma regimental e de acordo com as tradições da Casa. as 
~guintes homenagens: 

a) inserção em ata de voto de profundo pesar; 
b) apresentação de condolências à família e ao Estado do Rio Grande do Sul; e 
c) levantamento da sessão. 
Sala das Sessões, 2 de março de 1979.- Jarbas PassariRhQ -Itamar Franco­

José Richa- Mendes Canale- Jutahy Magalhães- Saldanha Derzi- Dirceu Car­
doso- Humberto Lucena - Henrique de La Rocque- Lomanto Junior- Alexandre 
Costa- Louriul Baptista- C6ar Cals- José Lins- Murilo Badaró. 

O SR. PRESIDENTE (Luiz Viana)- Em votação o requerimento que acaba de 
ser lido. 

O Sr. Dirceu Cardoso (MDB - ES) - Sr. Presidente, peço a palavra para 
encaminhar a votação. 

O SR. PRESIDENTE (Luiz Viana)- Com a palavra o nobre Senador D1rccu 
Cardoso, para en<:amin.har a votação. 
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O SR. DIRCEU CARDOSO (MDB- ES- Para encaminhar a votação. Sem 
revisão do orador.)- Sr. Presidente, Srs. Senadores: 

Na oportunidade vestibular dos nossos trabalhos, em que o Senado, por um 
dever de consciência e numa homenagem à memória de um ilustre parlamentar, 
encerra suas atividades à hora primeira, da sessão legislativa, ê de justiça, Sr. Pre­
sidente, se erga uma voz ao ITltnos, para justificar as razões desse procedimento. 

O Senado levanta a sessão de hoje em memória de Lauro Rodrigues, Deputado 
do MDB, do Rio Grande do Sul, cujo corpo foi tragado pela represa do rio Jacuí, na 
sua terra natal, depois de deixar, na Cârnara Municipai de Porto Alegre, na 
Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul e na Câmara Federal, uma. 
trajetória brilhante, de um espírito aberto, de um poeta espontâneo, de um grande 
político e de um magnífico orador. 

Nós que conhecíamos Lauro Rodrigues, fomos seu colega na Câmara dos 
Deputados, não poderíamos deixar passar esta oportunidade, Sr. Presidente, setn ao 
menos justificar a atitude do Senado. 

Ele, poeta espontâneo, que escreveu o seu último livro "Ãguas Prisioneiras", 
condenando a construção da barragem que estancou o querido seu rio Jacuí, teve 
como sepultura as ãguas desse mesmo rio no dia do fatídico acidente de que foj vitima. 

Aconteceu com ele a mesma circunstâncía que aconteceu com outro grande vulto 
que encheu a. história do mundo com seu nome. Aqueles que lerem a biografia de 
Napoleão, Sr. Presidente, encontram nos seus cadernos de geografia da Escola militar 
de Brienne a sua última expressão; ··santa Helena. pequena ilha." E ele que combateu 
uma· ilha, nasceu numa ilha, foi prisioneiro auma ilha, morreu numa ilha - a de \ 
Santa Helena. 

Sr. Presidente, com Lauro Rodrigues aconteceu o mesmo. Aquela represa que 
ele condenou, aquele rio Jacuí que.ele tanto amou, aquelas âguas prisioneiras que ele 
exaltou nas páginas finais da .sua poesia espontânea e regional, foram o seu túmulo, 
Sr. Presidente, do seu corpo, daquele espírito vívido, daquela pujante mentalidade de 
poeta regional, que encheu os Anais da Câmara Municipal de Porto Alegre, os Anais 
da Assembléia Legislativa do seu Estado, os Anais da Câmara Federal, com os traços 
marcantes da sua personalidade, do seu espírito e da sua cultura. 

Em nome do MDB, pois, vimos trazer na justíficativa de suspensão dos nossos 
trabalhos, na hora preliminar deles, a homenagem que nós prestamos com o coração 
comovido, Sr. Presidente, e com a bandeira do nosso partido derreada, a homenagem 
última, à alma, ao coração e à poesia de Lauro Rodrigues, morto na n;presa das águas 
prisioneiras. que é o título do seu livro final. (MLiito bem!) 

O SR. PRESIDENTE (Luiz Viana)- Concedo a palavra ao hobre Senador 
Gastão M Uller, para encaminhar a votação. 

O SR. GASTAO MÜLLER (ARENA- MT. Para encaminhar·a votação. Sem 
revisão do orador.)- Sr. Presidente, Srs. Senadores: 

Em primeiro lugar, quero endossar totalmente as palavras do eminente amigo Se­
nador Dirceu O.rdoso. do MDB. E pedir mesmo, Sr. Presidente, para, neste mo­
mento, falar em nome da ÀRENA. e homenagear o meu caro amigo Lauro Ro­
drigues, que faleceu de uma forma totalmente inesperada, como bem analisou o Sena­
dor Dirceu Cardoso. 

Convivi oito anos com Lauro Rodrigues. Ele era um poeta, um músico, composi­
tor, traba:hou em rãdio •. em televisão, era um homem fino, como se diz vulgarmente. 
Pescador apaixonado. há até um fato pitoresco com ele relacionado: na última c<lm­
panha de prefeito, apresentei Lauro Rodrigues aos chefes do MDB de Barra do 
Garças, pois ele estava lá como pescador e não como político. Ele atê participou do 
comício e o MDB ganhou a eleição aJi, graças à apresentação que fiz aos chefes emede­
bistas de Barra do Garças. 

De modo que, rapidamente, Sr. Presidente, em nome da Bancada da ARENA, 
quero assinalar pesarosamente o falecimento de Lauro Rodrigues, que foi uma perda 
não só para a Bancada emedebista da Câmara dos Deputados, mas uma perda para a 
representação do Congresso Nacional, de qualquer partido a que ele pertencesse, 
porque e!e era um homem que, acima de tudo, honrava o mandato que o povo do Rio 
Grande do Sul lhe havia dado, {Muito bem!) 

O S::R. PRESIDENTE {Luiz Viana)- Não havendo mais quem queira fazer uso 
da palavra, submeto o requerimento a votação. 

Os Srs. Senadores q\le o aprovam, queiram permanecer sentados. (Pausa.) 
Está aprov.ado. 
A Mesa tomará providências para fazer cumprir a deliberação do Plenário, 

O SR. PRESIDENTE (Luiz Viana)- Nada mais havendo que tratar. vou encer­
rar a sessão, designando para a sessão ordinâria de 2•-feira, dia 5, a seguinte 

ORDEM DO DIA 

MA TERIAS INCLU{DAS EM ORDEM DO.DIA PARA QUE O PLENÁRIO 
DELIBERE SE DEVEM TER PROSSEGUIMENTO. 

(§ 1' do art. 368 do Regimento Interno) 

-l-

PROJETO DE LEI DA CÂMARA N• 22, DE 1975 

(N9 1.469/73, na. Casa de origem) 

Torna obrigatória a venda avulsa de peças e acessórios destinados à reparação de 
veículos automotores. 

Andamento: 

2.5.15 - Lido em Plenãrio e despachado às Comissões de Economia e de 
Transportes, Comunicações e Obras Públicas. 

18.8.75- Lidos os Pareceres n~"s 312-CE e 313-CT, favoráveis ao Projeto, 
7 .HUS - Discussão encerrada após apresentação da Emenda n~> 1 - (Substitu­

tivo). Â Comissão de Constituição e Justiça para opinar sobre o Projeto e a emenda. 
Ás Comissões de Economia e de Transportes, Comunicações e Obras Públicas para o 
exame da Emenda. 

22.9.78 - Lidos os Pareceres n9s 518~CCJ, pela constitucionalidade e juri­
dicidade do Substitutivo de Plenário; 579-CE, contrário e 580-CT, favorãvel. 

-l-

PROJETO DE LEI DA CÂMARA N• 28, DE 1976 
(n"' 279-B/75, na Casa de origem) 

Dispõe sobre o trabalho em laboratóríos químicos e farmacêuticos que manipu­
lam hormônios. 

Andamento: 

5.5.16- Lido em Plenário e despachado às Comissões de Saúde, de Legislação 
Social e de Finanças. 

5.10.76- Lido o Aviso n~' 515/76, do Ministério da Saúde, encaminhando in­
form<IÇÕCS solicitadas pela Comissão de Saúde. 

8.3.78- Lido o Aviso n~' 60/78, do Ministério do Trabalho, encaminhando 
informações solicitadas peJa. Comissão de Saúde. 

l.I2.78 - Lidos os Pareceres n"'s 828-CS, contrãrio; 829~CLS, favorável, nos 
termos do Substitutivo que apresenta, com voto vencido dos Senhores Senadore:i 
Lenoir Vargas e Ruy Santos; 

830-CCJ, pela constitucionalidade e jurídicidade do Projeto nos termos do Substi­
tutivo da Comissão de Legislação Social; e 831-CF, favorável ao Substitutivo da 
Comissão de Legislação SociaJ, com voto vencido dos Senhores Senadores Ruy 
Santos e Saldanha Derzi. 

O SR. PRESIDENTE (Luiz Viana)- Estã encerrada a sessão. 

( Levanra-se a sessão às 14 horas e 46 minutos.) 

ATO DO PRIMEIRO-SECRETÁRIO N• 2, DE 1979 

O Primeiro-Secretário do Senado Federal, no uso das atribuições que confere o 
Ato n~' li, de l978, Resolve homologar a Tomada de Preços n~> l2f78, considerando 
vencedoras da referida licitação as firmas: 

-Confecções Viana Ind. e Com. Ltda.- itens OI, OJ e 04; e 
-Confecções Planalto Ltda ....... -ítens 02 e 05. 
Brasília, 20 de fevereiro de 1979. - Senador Alexandre Costa, Primeiro-Secre~ 

táriiJ. 
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A Presidência do Grupo Brasileiro da União lnterpartamentar, no uso de suas 
atribuições estatutárias, Convoca a Comissão Deliberativa para reunir-se quarta-fei­
ra, dia sete do corrente, às dez horas, em sua sede no Anexo I do Senado Federal, 29 
andar, para tratar de assuntos de sua competência. 

Brasília, 2 de março de 1979. - Deputado Raymundo Diniz, Presidente -
Deputado Mac Dowell Leite de Castro, Secretário. 

GRUPO BRASILEIRO DA UNIÃO tNTERPARLAMENTAR 

Ata da Sessio Plenária, realizada em 7~1-79 

As dez horas do dia sete de fevereiro do ano de mil novecentos e setenta e nove, 
reúne-se, em sua sede, a Sessão Plenária do Grupo Brasileiro da União 
Interparlamentar, presentes os Senhores Deputados Flávio Marcílio, Presidente em 
exercício, e Thales Ramalho, Secretário,.-:. Senadores Saldanha Derzi, Membro do 
Conselho Interparlamentar, Milton Cabral, Dinarte Mariz, Tarso Dutra, Adalberto 
Senna, Mauro Benevides e Henrique de La Rocque e Deputados Aldo Fagundes, 
Rosa Flôres, C~lio Borja, Mac Dowell Leite de Castro, Antôn_io Florêncio, Ossian 
Araripe, Manoel Novaes, Arnaldo Lafayette, Daso CGimbra, Ubaldo Bar~m. Hugo 
Napoleão, Carlos Santos, Fernando Gonçalves, Paes de Andrade, Raymundo Diniz, 
Jairo Brum, Rogêrio Rêgo, Nogueira de Rezende, Marcondes Gadelha, Adhemar 
Ghisi e Wilson Braga. Havendo número legal, o Senhor Presidente declara abertos os 
trabalhos, esclarecendo que a presente Sessão fora convocada para a eleição dos 
membros da Comissão Deliberativa, para o período de 1979 a 1982, e, em seguida, 
pelos respectivos eleitos, proceder-se-ia à eleição da nova Comissão Diretora e dos 
Membros do Conselho Interparlamentar, para o biênio 1979}80. Dâ·se início, por 
escr:.Jtínio secreto, a eleição da ~omissão Deliberativa. Encerrada a mesma, o Senhor 
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Presidente convida os Senhores Senador Saldanha Derzi e Deputado Marcondes 
Gadelha para escrutinadores. Aberta a urna, são encontradas 30 chapas 
correspondente ao número de votantes. Apurados os votos, o Senhor Presidente 
declara eleitos, por unanimidade para membros efetivos da Comissão Deliberativa, os 
Senhores Senadores Amaral Peixoto, José Sarney, Henrique de La Rocque, Milton 
Cabral e Lourival Baptista e Deputados Adhemar Ghisi Nogueira de Rezende, 
Fernando Gonçalves, Furtado Leite, Getúlio Dias, Jairo Brum, Daso Coimbra, João 
Menezes, Carlos Santos, Antônio Florêncio, Geraldo Bulhões, Carlos Wílson, 
Renato Azeredo, Rosa Flôres, Hugo Napoleão, Nortõn Macedo, Léo Simões, 
Ubaldo Barém, Pinheiro Machado e Ossian Araripe e, tambêm por unanimidade para 
membros suplentes da mesma Comissão, os Senhores Senadores Mendes Canale, 
Tarso Dutra, Saldanha Derzi e Nelson Carneiro e Deputados Henrique Alves, 
Fernando Wilson, Eloy Lenzi, Raymundo Diniz, Alcir Pimenta, Alberto Hoffmann, 
Jerônimo Santana, Álvaro Gaudêncio, Iturival Nascimento, Mac Dowell Leite de 
Castro, Homero Santos, Odulfo Domingues, Olivir Gabardo, Maneei Novaes, Ro&é­
rio Rêgo, Nasser de Almeida, Joel Ferreira, Marcelo Unhares, Vingt Rosado, Thales 
Ramalho e Pacheco Chaves. O Senhor Presidente declara empossada a Comissão De­
liberativa recmt.-eleita. A seguir, procede-se à eleição e ~colha, por escrutínio 
secreto, dos membros da Comissão Diretora do Grupo e dos dois membros do 
Conselho Interparlamentar. Votam vinte Senhores Parlamentares e, aberta a uma, 
tendo como escrutinadores ainda os Senhores Senador Saldanha Derzi e Deputado 
Marcondes Gadelha, são encontradas o número correspondente de chapas. O Senhor 
Presidente declara eleitos, por unanimidade, e empossados cs Senhores Deputado 
Raymundo Diniz, Presidente, Senador Tarso Dutra, Vice-Presidente, Depotado 
Mac Dowell Leite de Castro, Secretário, e Deputado Rogério Rêgo, Te5oureiro. Para 
membros do Conselho Interparlamentar, o Senhor Presidente aeclara ej,colhidos e 
empossados os Senhores Deputados C~lío Broja e Paes de Andrade. Nada mais 
havendo a tratar, suspende-se a sessão para que se lavre a Ata. Reabertos os traba­
lhos, às dez horas e quarenta e cinco minutos, é a mesma lida e aprovada. Eu, Thales 
Ramalho, Secretário, lavrei a presente Ata que vai à publicação. 
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ll!ÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seção 11) 

MESA 

1•-Secretário: 

Alexandre Costa (ARENA- MA) 

2•-Secretário: 

Gabriel Hermes (ARENA- PA) 

3•-Secretário: 

Lourival Baptista (ARENA- SE) 

Sibado 3 053 

4•-Secretário: 

Gastão Muller (ARENA- MT) 

Suplentes de Secretário: 

Jorge Kalume (ARENA- A C) 
Benedito Canelas (ARENA- MT) 
João Bosco (ARENA- AM) 
Passos Porto (ARENA- SE) 



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 

PREÇO DE ASSINATURA 

Seçlo I (Cimara doa Deputados) 

Via-Superfície: 
Semestre . . . . . .. . . . . . . Cr$ 200,00 

Ano . . . . . . . .. . . . . . . . . . Cr$ ·400,00 

Exemplar avulso ....... Cr$ 1,00 

Via-Aérea: 

Semestre . . . . . . . . . .. . . Cr$ 400,00 
Ano . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr$ 800,00 

Exemplar avulso . . . . . . . Cr$ 2,00 

Seçlo 11 (Senado Federal) 

Via-Superfície: 

Semestre . . . . . .. . . . . . . Cr$ 200,00 
Ano . .. . .. . .. .. . . .. . .. Cr$ 400,00 

Exemplar avulso ....... Cr$ 1,00 

Via-Aérea: 
Semestre . . . . . . . . . .. . . Cr$ 400,00 
Ano . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr$ 800,00 

Exemplar avulso . . . . . . . Cr$ 2,00 

Os pedidos devem ser acompanhados de Cheque Visado, Vale Postal, 
pagáveis em Brasília ou Ordem de Pagamento pelo Banco do Brasil S.A. 
Agência Parlamento, Conta-Corrente n<:> 498705/5, a favor do: 

CENTRO GRAFICO DO SENADO FEDERAL 

Praça dos Três Poderes - Caixa Postal 1 . 203 - Brasrlia - DF 

• 



PROCESSO LEGISLATIVO 

Conceito, iniciativa e tramitação 
das normas legais de diversas hierarquias, de acordo com os 

preceitos constitucionais e regimentais 

2~ EDIÇÃO JUNHO DE 1976 

PRECO: . . 
Cr$ 15,00 

À VENDA NO SENADO FEDERAL, SUBSECRETARIA DE EDIÇÕES TÉCNICAS (Anexo ll 

Os pedidos de publicação deverão ser dirigidos à 

SUBSECRETARIA DE EDIÇ0ES TÉCNICAS DO SENADO FEDERAL- BRASÍLIA- DF -70160 

acompanhados de cheque nominal, visado, pagável em Brasil ia e emitido a favor do 

CENTRO GRÁFICO DO SENADO FEDERAL 

ou pelo sistema de Reembolso Postal. 



EDIÇÃO DE HOJE: 8 PÁGINAS 

Centro Gráfico do Senado Federal 
Caixa Postall.203 

Brasília - DF 

PREÇO DESTE EXEMPLAR: CrS 1,00 


